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PRESIDENCIA DEL PRIMER REGIDOR   
DR. JOSÉ MERCEDES MORE LÓPEZ  

 
En la ciudad de San Miguel de Piura, siendo las  5.15 de la tarde del día viernes 18 de mayo del 
año dos mil  doce, en  el Salón de Actos “Almirante Miguel Grau”, bajo la presidencia  del primer 
regidor Dr. José Mercedes More López, se reunieron los miembros del Concejo que a 
continuación se detalla : Sr Efraín Chuecas Wong, Sr. Walter Chávez Castro, Sra. Milagritos 
Sánchez Reto, Sra María Goretti Rivas Plata Crisanto, Sr Walter Eyzaguirre Cockburn, Sr 
Floresmilo  Yaxahuanca Tapia, Sra. Faviola Castro Nieves, Sr. Robert Bermejo Recoba, Sr.  
Miguel Ciccia Ciccia, Sr. Fabián Merino Marchan, Sr Emilio Ruesta Zapata, Sr. Alberto 
Chumacero Morales, Sr. Alfonso Llanos Flores, Sr Alexander Ipanaqué Sánchez. Con el quórum 
de Reglamento se inicia la presente sesión. 
Asimismo se  contó con la  presencia  del Abog. Daniel Ricardo Palacios Novoa, Jefe de la 
Oficina de Secretaría  General.  
El señor Teniente Alcalde solicita  al Secretario General  leer el Artículo  109° del Reglamento  
 
Secretario General Abog. Daniel  Palacios  Novoa .-  Procede  a leer el Art 109°.-Inicio de las 
sesiones , reunidos los miembros del Concejo a la hora citada para la sesión  estando presente 
el Alcalde  dispondrá pasar lista , si el Alcalde no se hace presente después de 15 minutos de 
la hora citada,  lo reemplaza el Teniente Alcalde  quien dispondrá  pasar lista. 
 
El Secretario General toma lista  para verificar el quórum de reglamento . 
 
Con el quórum de Reglamento el Sr Alcalde encargado inicia la sesión de Concejo cuya agenda 
a tratar es la siguiente :  
 
AGENDA : 
 

1. Dictamen Nº 007-2012-CPP/CEYA y Dictamen Nº 004-2012-CPP/CPD – Referidos a 
la creación de la Municipalidad del Centro Poblado Villa Vichayal – Distrito de la 
Arena. 

2. Dictamen Nº 005-2012-CDEL/MPP – Suscripción de Convenio Marco de 
Cooperación Interinstitucional entre la Universidad César Vallejo – Filial Piura y la 
Municipalidad Provincial de Piura. 

3. Dictamen Nº 007-2012-CDU/MPP -  Suscripción de Convenio Marco para la 
formulación de Proyectos de Inversión Pública de Competencia Municipal 
Exclusiva entre la Municipalidad Provincial de Piura y el Gobierno Regional – 
Proyecto Instalación de los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado en el 
AA.HH. La Molina Sector II, Distrito y Provincia de Piura. 

 
Orden del dia : 
 

1. Dictamen Nº 007-2012-CPP/CEYA y Dictamen Nº 004-2012-CPP/CPD – referidos a la 
creación de la Municipalidad del Centro Poblado Villa Vichayal – Distrito de la 
Arena. 

 
Presidente de Debates José More López .- Va a sustentar  el Presidente de  la Comisión 
de  Planificación  y Desarrollo. 
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Regidor Walter Chávez Castro – Buenas tardes señor Alcalde encargado, señores 
regidores, el asunto es la creación de la Municipalidad del Centro Poblado Villa Vichayal  del 
Distrito de la Arena, mediante el expediente señalado en la referencia el Alcalde de la 
Municipalidad Distrital de La Arena,  remite a esta Municipalidad el Acuerdo  de Concejo N° 
130-2011- MDLA, de fecha 24 de  noviembre de 2011,  a través del cual se otorga  opinión 
favorable respecto  a la Creación de la Municipalidad   del Centro Poblado Vichayal,  Distrito 
de La Arena, con Informe N° 052 -2012, el Jefe de la Oficina de Planificación  Territorial en 
el rubro análisis  item 3)  verifica el cumplimiento de los requisitos establecidos en el artículo 
129º  de la Ley Orgánica de Municipalidades  N° 27972, señalando asimismo, que en base  
a la información alcanzada por la Municipalidad Distrital de  La Arena  y la oportunidad de las 
opiniones en campo, del ámbito territorial a la Municipalidad del Centro Poblado  Villa 
Vichayal sería el siguiente : Total Área Municipalidad de Centro Poblado  352.59 hectáreas , 
total del perímetro de la Municipalidad del Centro Poblado 10,311 kilómetros  de la 
Municipalidad del Centro Poblado Villa  Vichayal  por el Norte,  Monte Castillo  y Mecará  por 
el Sur, Río Viejo y Pampa Chica, por el Sur Río Viejo  y Pampa Chica, por el Oeste   
Cumbibira  y por el Oeste, Alto de los Mechados, Jesús María y  Casarana, concluye el 
Informe de Planificación Territorial que esta comprobada la necesidad de crear la 
Municipalidad del Centro Poblado de Villa Vichayal, conforme lo establece los Artículos  128º 
y 129º de la Ley Orgánica de  Municipalidades  N° 27972,  las funciones, competencias  a 
delegar y las rentas a captar  por la Municipalidad del Centro Poblado  referido,  son las que  
indican  en el Acuerdo del Concejo  N° 027-2012-  MDLA,  de fecha 12 de marzo  de 2012; 
asimismo recomienda que de aprobarse  la creación de la  referida Municipalidad  mediante 
Ordenanza Municipal, cuyo proyecto se adjunta. Con Informe N° 2339-2011, la Gerencia de 
Asesoría Jurídica efectúa el Análisis Jurídico mencionando que la Ley Orgánica de 
Municipalidades  27972 , en su Artículo 129°, establece los requisitos para la creación de la 
Municipalidad del Centro Poblado y revisado el expediente administrativo  en concordancia 
con el citado Artículo  129° se verifica  que los habitantes del mismo, han cumplido con los 
requisitos establecidos para la creación de dicha Municipalidad. Asimismo el  Informe N° 
085-2012, la Gerencia de Planificación y Desarrollo, solicita la aprobación de la Ordenanza 
Municipal  correspondiente,   por lo que teniendo en cuenta   lo indicado, esta Comisión  en 
Sesión efectuada en la fecha, con  la ausencia justificada del señor Regidor  Ing. Alexander 
Ipanaqué Sánchez, acordó por unanimidad recomendar la aprobación del Proyecto de 
Ordenanza Municipal,  relacionada con la creación  de la Municipalidad del Centro Poblado  
Villa Vichayal del Distrito de La Arena,  conforme a lo señalado  en los informes técnicos  y 
legal  que sustentan el presente, lo cual se pone a consideración  de este Honorable 
Concejo para su discusión y posterior  aprobación. Sr Alcalde es necesario también   
mencionar que este error material o de tipeo ya se ha coordinado con  los entes 
correspondientes  y el limite como ya lo he mencionado  en  la sustentación, es por el lado 
Oeste con Cumbibira  y por el Este con el alto de los Mechados  Jesús María y Casarana . 
 
Presidente de Debates José More López .- Muy bien  si hubiera alguna recomendación , 
comentario al presente Dictamen. Tiene la palabra el regidor Emilio Ruesta. 
 
Regidor Emilio Ruesta Zapata .- Señor Teniente Alcalde, señores Regidores buenas 
tardes,  yo creo que es una necesidad  de los habitantes  de la Villa Vichayal contra  con una 
Municipalidad, ya que no cuentan con los servicios elementales  como es el desagüe, 
saneamiento  y también tienen mas de 1,000  habitantes  por lo cual  necesitan del apoyo de 
esta Municipalidad  y que en esta sesión  se acepte que sea una Municipalidad Delegada  de 
Vichayal. 
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Regidora Faviola Castro Nieves .-   Ante todo quería participar sobre  este Pueblo de Villa  
Vichayal, para que llegue a ser una Municipalidad Delegada , para  ellos es un paso adelante  
como ciudad , yo estuve presente el  día de ayer dice que  La Arena  fue uno de los pueblo 
que primero se fundó,  entonces al darle este reconocimiento, creo que  como Municipalidad 
van a tener mejor presencia  ya van a tener un Alcalde inclusive,  se les reconoció y se les 
explicó  sobre el proyecto de saneamiento  que  está dando esta Gestión,   en la cual ellos 
se sintieron o todo el pueblo  se sintió contento y alegre  de la presencia  de los miembros de  
la Municipalidad Provincial con este Pueblo . 
 
Presidente de Debates José More López .- Muy bien gracias,  alguna otra recomendación, 
muy bien con las intervenciones  de los señores  regidores Walter Chávez, Emilio Ruesta, 
Fabiola Castro  y con la Recomendación de  corregir lo que  es el este por el oeste  y  el 
oeste por el este  en la delimitación y también,  lo que dice en el este  debe ser alto de los 
mechatos no Mechados , con estas  correcciones  vamos a someter a votación a los señores 
regidores , levanten la manos los que estén de acuerdo por aprobar el Dictamen de la 
Comisión de Economía y Administración  y de Planificación y Desarrollo, sírvanse levantar la 
mano . Aprobado por unanimidad.                                                                       
 
2. Dictamen Nº 005-2012-CDEL /MPP – Suscripción de Convenio Marco de 

Cooperación Interinstitucional entre la Universidad César Vallejo – Filial Piura y la 
Municipalidad Provincial de Piura. 

 
Presidente de Debates José More López.- Va a sustentar  el regidor  Emilio Ruesta, 
presidente de la Comisión de  Desarrollo Económico Local. 
 
Regidor  Emilio  Ruesta Zapata.-   Buenas tardes señor Teniente Alcalde, hay un Convenio 
Marco de Cooperación Interinstitucional entre la Universidad Cesar Vallejo- Filial Piura  y la 
Municipalidad Provincial de Piura,  que a través del Gerente se emite el Informe N° 065-
2012, de la  Gerencia de Desarrollo Económico sobre la firma del Convenio Marco de 
Cooperación Interinstitucional entre la Universidad César Vallejo-Filial Piura y la 
Municipalidad Provincial de Piura, precisando que se ha realizado las coordinaciones 
necesarias,  en la  Universidad César Vallejo  se ratifica y vuelve a incluir  las 10 medias 
becas para cada uno de los  cursos de maestría  a excepción de las maestrías en Educación  
así como para los diferentes diplomados  de este programa de la Universidad  César Vallejo  
cuyos costos se oficiarán en su debida oportunidad haciendo referencia al presente 
Convenio, en consecuencia el documento contiene su trámite y que ambas partes son 
conscientes del trascendental papel  que quiere la cooperación  entre Instituciones Públicas  
y la Empresa Privada, por eso esta Comisión a través de su Dictamen en su sesión realizada 
el día 24 de abril  de 2012 , con la ausencia justificada de los señores  regidores  Alexander 
Ipanaqué, el Sr Fabián Merino, se acordó por unanimidad  recomendar a la Sra Alcaldesa la 
atención del Convenio Marco de Cooperación Interinstitucional  entre la Universidad César 
Vallejo  y la  Municipalidad de Piura . eso es todo señor Teniente Alcalde .  
 
Presidente de debates José More López .- Muchas gracias Regidor,  tenemos entonces la 
sustentación del Dictamen que ha hecho el   regidor Emilio Ruesta, el Dictamen N° 05-2012, 
sobre la suscripción  del Convenio  Marco de Cooperación Interinstitucional entre la 
Universidad César Vallejo y la Municipalidad de Piura quienes tengan algún comentario, 
alguna observación al Dictamen, no habiendo ningún comentario, ni observación  vamos a 
someter a votación  el Dictamen 05 de la Comisión de Desarrollo Económico Local, quienes 
estén de acuerdo sírvanse levantar la mano . Aprobado por unanimidad.      
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3. Dictamen Nº 007-2012-CDU/MPP - Suscripción de Convenio Marco para la 

formulación de Proyectos de Inversión Pública de Competencia Municipal 
Exclusiva entre la Municipalidad Provincial de Piura y el Gobierno Regional – 
Proyecto Instalación de los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado en el 
AA.HH. La Molina Sector II, Distrito y Provincia de Piura. 

 
Presidente de Debates José More López.- Sustenta el regidor Walter Eyzaguirre, Presidente  
de la Comisión de  Desarrollo Urbano . 
 
Regidor Walter Eyzaguirre Cockburn .-  Buenas tardes señor Alcalde Encargado, buenas 
tardes señores regidores, con respecto al Dictamen 007-2012 con asunto Suscripción de 
Convenio Marco para la formulación de Proyectos de Inversión Pública de Competencia 
Municipal Exclusiva entre la Municipalidad Provincial de Piura y el Gobierno Regional – Proyecto 
Instalación de los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado en el AA.HH. La Molina Sector II, 
Distrito y Provincia de Piura. Como antecedente tenemos que con expediente N° 11041-2012 , el  
Economista  Maximiliano Ruiz Rosales, presidente Encargado del Gobierno Regional  de Piura  
remite a este Provincial el  proyecto de Convenio, que es la instalación de los servicios de agua 
potable  y alcantarillado en el Asentamiento Humano La Molina Sector II  del  Distrito y Provincia 
de Piura, para la suscripción correspondiente, con Informe 433-2012  el Gerente de Asesoría 
Jurídica señala  que conforme al Artículo 76º de la Ley Orgánica de Municipalidades,  se observa 
que efectivamente esta Municipalidad puede delegar funciones al Gobierno Regional de Piura 
sobre las competencias y funciones específicas exclusivas consecuentemente resulta ser factible  
y beneficioso la suscripción  de este convenio, que tiene como objetivo se formule y evalúe  el 
Proyecto de Inversión Pública, también el Jefe de  la Unidad Formuladora  opina favorablemente 
por la suscripción  del convenio sugiriendo  tomar en cuenta unas observaciones  que ya fueron 
levantadas en el convenio  que está presente y los tienen todos, después de analizar los 
antecedentes y sujetarlos a los documentos técnicos y legales, la Comisión de Desarrollo Urbano 
en sesión extraordinaria de fecha 09 de mayo de 2012, concluye y acordó por unanimidad 
“Recomendar autorizar a la  señora Alcaldesa la suscripción del Convenio marco para la 
formulación de Proyectos de Inversión Pública de Competencia Municipal  Exclusiva entre la 
Municipalidad de Piura  y el Gobierno Regional de Piura  para el Proyecto Instalación de los 
servicios de agua  potable y alcantarillado en el AA.HH. La Molina Sector II Distrito  y Provincia 
de Piura. Eso es todo  Alcalde Encargado.   
 
Presidente de Debates José More López .- Muchas gracias regidor, Presidente de la Comisión,  
se ha sustentado el Dictamen 007 de la  Comisión de Desarrollo Urbano,  referido a la firma de 
un Convenio  para la instalación de los servicios de  Agua Potable  y Alcantarillado en el AA.. 
HH. La Molina  sector II,  Si hubiera  alguna observación o comentario al respecto, no habiendo 
observaciones ni comentarios, someto a votación el Dictamen N° 007 de la Comisión de 
Desarrollo Urbano, los que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano. Aprobado por 
unanimidad. 
 
Siendo las 5.32 minutos de la tarde el señor Teniente Alcalde  Dr. José More López levanta la 
presente sesión extraordinaria.    
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